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19. hodočašće Hrvatske vojske i policije 
Lourdes, 17. --- 24. svibnja 2011. 
 
 

Temeljem organizacije Vojnog ordinarijata Republike Hrvatske i Ministarstva obitelji, 
branitelja i međugeneracijske solidarnosti te zajedno s udrugama iz Domovinskog rata u 
okviru planiranih aktivnosti za 2011. godinu izabran sam za predstavnika Udruge branitelja 
Domovinskog rata INA-Naftaplina KVIN za sudjelovanje na 19. hodočašću hrvatske vojske i 
policije a 53. međunarodnom vojnom hodočašću (P.M.I. - Pelerinage militaire international) u 
Lourdesu u trajanju od 17. – 24. svibnja 2011.godine.  

Povijesno sama ideja i početak ove vrste hodočašća započela je nakon II. svjetskog rata 1948. 
godine kada dva vojna kapelana – francuski i njemački - uz dozvolu svojih pretpostavljenih, 
okupljaju grupu vojnika Francuza i grupu vojnika Nijemaca, te počinju zajednički hodočastiti 
kao znak pomirbe i mira, nebeskoj majci Mariji, u njeno svetište u Lourdes. To je trajalo deset 
godina, da bi prigodom stote godišnjice ukazanja u Lourdesu 1958. godine počeli 
organizirano hodočastitit i predstavnici drugih naroda a uz njih prije pedeset godina je 
započelo i službeno Međunarodno vojno hodočašće a od 1993 na njemu sudjeluju i hodočaste 
pripadnici Hrvatske vojske.  

Na ovogodišnjem hodočašću vojski Europe i svijeta koji se u lourdskom svetištu održao od 
20. - 22. svibnja pod geslom “Sjedinjeni u jednom Ocu i jednoj molitvi” prema službenim 
podacima okupilo se 11 616 sudionika. Najviše sudionika, njih 3420 došlo je Francuske, 
potom 3300 iz Italije, 861 iz Njemačke, te iz Hrvatske 770. Slijede Austrija (360), Irska (350), 
Španjolska (335), SAD (310), Velika Britanija (280), Portugal (233), Slovačka (180), Poljska 
(172), Nizozemska (170), Belgija (119), Češka (108), Švicarska (93), Mađarska (90), 
Luksemburg (71), Ukrajina (70), Kongo-Brazzaville (65), Bosna i Hercegovina (58), 
Slovenija (42), Sveta Stolica (40), Litva (39), Madagaskar (28), Kanada (22), Senegal (12), 
Monako (7), Kamerun (6), Benin (2), Nigerija (2) i Peru (1). 

1. DAN - 17. svibnja 2011. godine – utorak 

Ovogodišnje sada već tradicionalno 19. hodočašće Hrvatske vojske i policije u 
Lourdes započelo je u utorak 17. svibnja u 10 sati misnim slavljem koje je na Zagrebačkom 
velesajmu predvodio biskup Juraj Jezerinac. Biskup je na početku pozdravio sve prisutne a 
posebno zapovjednika hodočašća brigadnog generala Tomu Medveda, zamjenika 
zapovjednika komodora Tihomira Ercega, savjetnika ministra unutarnjih poslova Ivicu 
Franića, predstavnike Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, 
predstavnike braniteljskih udruga iz Domovinskog rata, pravosudne policije, predstavnike 
Državne uprave za zaštitu i spašavanje, vatrogasce, vojnike i policajce. 

Zaželjevši nam sretan put u osvrtu na geslo ovogodišnjeg hodočašća “Sjedinjeni u 
jednom Ocu i jednoj molitvi“, istaknuo je kako je ono “došlo u pravi trenutak tim više što se 
ljudi u svijetu sve više udaljuju, kako od Boga tako i međusobno. 

Nakon mise krenuli smo put Lourdesa, a u poslijepodnevnim satima na putu kroz 
Sloveniju pridružila su nam se i dva autobusa vojnika Hrvata iz Oružanih snaga Bosne i 
Hercegovine, koje je predvodio novoimenovani vojni ordinarij za BiH mons. Tomo Vukšić.  

2. DAN - 18. svibnja 2011. godine - srijeda 

U srijedu 18. svibnja, posjetili smo Avignon i Carcassonne. 



 Avignon, zidinama dugačkim 4 km opasan grad na lijevoj obali Rhône s velebnom 
papinskom palačom iz 4. st. i mjestu nekadašnjeg papinskog sjedišta kao privremeno sjedište 
poglavara Rimokatoličke crkve. Sedam papa imalo je sjedište u Avignonu: 
1309. – 1316. Klement V. 
1316. – 1334. Ivan XXII. 
1334. – 1342. Benedikt XII. 
1342. – 1352. Klement VI. 
1352. – 1362. Inocent VI. 
1362. – 1370. blaženi Urban V. 
1370. – 1378. Grgur XI. 
Carcassonne, Carcassonne je grad na jugu Francuske u pokrajini Roussillon. Poznat je po 
utvrđenom gradu koji se nalazi na oko 90 km jugoistočno od Toulousea, na mjestu na kojem 
se križaju stari karavanski putovi korišteni još u doba Rimljana. Čine ga veliki izvanjski 
bedem koji je štitio naselje i unutrašnji prsten koji je čuvao Citadelu u kojoj se nalazilo 
sjedište feudalne uprave. Prvo naselje na području Carcassonna datirano je oko 3 500. godine 
pr. Kr., a naselje na brdu Karsak. Postaje značajna tržnica u V. stoljeću prije krista. Rimljani 
su ga utvrdili oko 100. godine pr. Kr. i nazvali Julia Carsaco, a kasnije Carcasum. Ostaci te 
rimske utvrde i danas čine glavni dio sjevernih bedema utvrde. Stari dio na uzvisini povrh 
rijeke Aude opasuju dvostruke zidine s brojnim obrambenim kulama, jedna od najjačih 
srednjovjekovnih utvrda u Europi, danas najveća sačuvana srednjovjekovna utvrda.  
 

Nakon nočne vožnje u ranim jutarnjim satima oko 6 sati stigli smo u Avignon gdje je u 
7 sati u katedrali slavljena sveta misa koju je predvodio vojni ordinarij mons. Vukšić, a 
propovijedao je vojni kapelan iz BiH don Josip Grubišić.  

Nakon razgledavanja Avignona oko 08:30, nastavili smo putovanje preko 
Montpelliera i Narbona za Carccassonne gdje smo stigli oko 12 sati. Razgledavali smo ga i 
napustili oko 14 sati kada smo putujući preko grada Toulouseua nastavili putovanje za 
Lourdes gdje smo stigli oko 17 sati. Hodočasnici autobusa br. 2  kojim sam putovao, u 
večinskom sastavu hodočasnika Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti i udruga iz Domovinskog rata, smješteni smo u hotel ANGELIC ( jedan od 270 
koliko ih je u Lourdesu ). Nakon večere i dobivenih uputa za planirana događanja za sutrašnji 
dan, nezaustavno i potrebito odlazim prema svetišu i spilji ukazanja. Jednom nadasve 
posebnom, osebujnom, uzvišenom, nadahnjujućem mjestu grada Lourdesa. Dolazim oko 
20:30 sati a odlazim oko 22:30 sati. Danas kada pišem ovo još uvijek ne mogu dobro 
razaznati osjećaje koji mi se javljaju te večeri. Ipak nakon nekih 30 sati putovanja nemam 
potrebu poći na poćinak, jednostavno razmišljam i doživljavam  to mjesto, što se tu dogodilo. 
I tada kao i sada je bila večer i noć prvog i ostalih ukazanja,  upravo u ovoj spilji Massabielle, 
njoj djevojci, danas svetoj Bernardici Soubirous. 

3. DAN - 19. svibnja 2011. godine - četvrtak, Lourdes 

Drugoga dana vojnoredarstvenog hodočašća u Lourdesu započelo je od 07.30 sati 
okupljanjem u službenim odorama, onih koji su ih imali, ispred hotela “Christina” i odlazak u 
svetište. Kod Spilje ukazanja od 08:30 sati služena je misa koju je predvodio vojni ordinarij 
Juraj Jezerinac u zajedništvu s vojnim biskupom iz BiH mons. Vukšićem, generalnim 
vikarom Vojnog ordinarijata o. Jakovom Mamićem, vojnim i policijskim kapelanima i drugim 
svećenicima koji su vodili hodočasnike. Na početku mise, biskup je pozdravio vojnike, 
policajce i vatrogasce iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Biskup je u svom obraćanju 
naglasio da Isus svoju majku nije zadržao samo za sebe, nego ju je u oporuci s križa predao 
nama. Posebno je istaknuo da smo ovih dana zajedno s kršćanskim vojskama i policajcima 
svijeta okupljeni oko Marije, kao braća i sestre sjedinjeni u jednom Ocu i jednoj molitvi 
kojom želimo graditi istinsko bratstvo i mir zasnovano na istini, pravdi, slobodi, prije svega 
na Isusu Kristu i njegovom Evanđelju, koji je za sebe rekao da je Put, Istina i Život.  



Nakon mise snimljena je zajednička fotografija hrvatskih hodočasnika na Trgu Esplanade 
ispred bazilike Sv. Krunice. Nakon fotografiranja započeli smo od 10 sati pobožnost križnoga 
puta na kojem su hodočasnici naizmjence nosili zavjetnu svijeću, a na kraju kod zadnje 
postaje je mons. Jezerinac održao propovijed. Svijeću je na kraju pobožnosti križnog puta kod 
spilje ukazanja zapalio zapovjednik hodočašća brigadni general Tomo Medved, a isto su 
učinili i predstavnici Ministarstva obrane Bosne i Hercegovine.   

U popodnevnim satima od 15 sati služeno je pokorničko bogoslužje koje je predvodio 
generalni vikar dr. Jakov Mamić u crkvi svete Bernardice nakon čega se po osobnoj želji 
pristupilo pojedinačnoj ispovijedi. 

Ostatak slobodnog vremena iskoristio sam za razgledavanje bazilike Sv. Krunice i 
Lourdesa. 

4. DAN - 20. svibnja 2011. godine - petak, Lourdes 

Današnji dan započeo sam prije 8 sati odlaskom na preporučeno obredno kupanje u 
čudotvornoj lurdskoj vodi što je jedan poseban doživljaj. 

Od 11 sati u bazilici Sv. Pija X. slavljena je nacionalna misa koju je predvodio 
policijski kapelan p. Željko Rakošec.  

U večernjim satima od 21.00 – 22.00, u bazilici Pio X. svečano je otvoreno 53. 
međunarodno vojno hodočašće koje je započelo mimohodom učesnika vojski svijeta i 
paljenjem svijeće sa istaknutim zastavama zemalja sudionica hodočašća. 

5. DAN - 21. svibnja 2011. godine - subota, Lourdes 

Danas od 10 sati u bazilici Sv. Pija X. slavljena je Međunarodna sv. misa misa za 
pripadnike slavenskih naroda koje govore slavenskim jezicima. Misno slavlje predvodio je za 
sve delegacije vojni ordinarij u BiH mons. Tomo Vukšić u koncelebraciji s hrvatskim vojnim 
biskupom, slovačkim vojnim biskupom Františekom. Hodočasnicima iz Hrvatske pridružili su 
se i hodočasnici iz Bosne i Hercegovine, Poljske, Slovačke, Slovenije, Ukrajine i Litve. 
Nakon mise odlazimo u svetište pred spilju ukazanja upaliti zavjetnu svijeću koju sam imao 
čast nositi jednim dijelom puta prilikom odlaska na misu. 

Od 14.00 – 15.30 održavan je glazbeni nastup vojnih orkestara u gradu. 

Od 16.00 – 17.30 je održana procesija s Presvetim koja je započela na Trgu Esplanade 
ispred bazilike Svete Krunice a završila u  u bazilici Sv. Pija X.  

Od 18.00 sati je započelo odavanje počasti svih izaslanstava palim vojnicima u 
ratovima uz polaganje vijenca podno spomenika na trgu Peyramale.  

Od 21.00 sata je započela procesija sa svijećama na Trgu Esplanade ispred bazilike Svete 
Krunice koja je ovdje i završila oko 23.00 sata.  

6. DAN - 22. svibnja 2011. godine - nedjelja, Lourdes 

Danas od 10.00 – 11.30 održano je središnje međunarodno misno slavlje za sve 
sudionike vojnog hodočašća u bazilici Sv. Pija X. Međunarodnu misu predvodio je francuski 
vojni biskup Luc Ravel u koncelebraciji s vojnim biskupima, među kojima su bili i vojni 



biskupi iz Hrvatske mons. Juraj Jezerinac i iz BiH mons. Tomo Vukšić te vojnim i policijskim 
kapelanima iz cijeloga svijeta. U propovijedi biskup Ravel je pred sudionike 53. PMI stavio 
tri poticaja: naučiti čitati lice drugoga, primjenjivati riječi Evanđelja u životu te se hraniti 
Tijelom Isusovim na nedjeljnoj misi. 

Od 15.00 – 16.00 sati održavao se oproštajni susret na trgu Esplanade ispred bazilike 
Sv. Krunice i svečanost zatvaranja 53. vojnog hodočašća bila je u bazilici Sv. Pija X.  

Današnji dan završio se svečanim koncertom u bazilici sv. Bernardice koji je započeo 
u 21 sat. 

7. DAN - 23. svibnja 2011. godine - ponedjeljak, Lourdes 

U jutarnjim satima oko 7 sati oproraštamo se od lourdskog svetišta odlazeći iz 
Lourdesa do novog odredišta ovog hodočasničkog  putovanja a to je Nica. Istoga dana u 
večernjim satima oko 19 sati okupili smo se na misnom slavlju u Nici u crkvi sv. Ivana Don 
Bosca na kojoj je propovijedao dominikanac fr Jozo Mravak. Ova crkva je mjesto molitve i 
okupljanja hrvata koji žive u Nici.  

Nakon mise individualno razgledavanje grada i oko 23 sata nastavak putovanja prema Padovi.  

8. DAN - 24. svibnja 2011. godine - utorak, Padova 

Oko 6 sati dolazimo u Padovu gdje obilazimo i razgledavamo franjevački samostan i 
svetište sv. Leopolda Bogdana Mandića. U crkvi kod groba sv. Leopolda Mandića u 7 sati 
slavljena je sveta misa kojoj je propovijedao vojni kapelan. Vladislav Mandura. 

Nakon mise razgledavanje Padove i osobito bazilike svetog Antuna u kojoj je i 
sahranjen. 

 
Oko 12 sati odlazimo iz Padove za Zagreb.  
 
Po povratku u Zagreb ovo hodočašće završava  na Zagrebačkom velesajmu gdje su se 

hodočasnicima obratili vojni biskup mons. Juraj Jezerinac i zapovjednik hodočašća brigadni 
general Tomo Medved. 

 

ZAHVALA: 

Posebno mi je zadovoljstvo istaknuti da nam je misna slavlja pjevajući uveličavala 
klapa HRM “Sveti Juraj”. Posvuda su nas predvodili pripadnici Počasno-zaštitne bojne u 
svečanim odorama,  Zrinska garda iz Čakovca te pratio Orkestar hrvatske vojske pod čijom 
smo pratnjom ulicama Lurda odlazili na procesije i misna slavlja.  

Zahvaljujem se što su nas hodočasnike autobusa broj 2 svojim djelom i riječima brižno 
stručno i profesionalno sigurno vodili tijekom cijelog puta pukovnik Andrija Kolobarić i 
velečasni Željko Savić.  

Hvala gospođi Gorani Marić iz Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti kao i Vama iz Udruge KVIN i svima Vama ostalima koji ste omogučili moje 
sudjelovanje u ovom hodočašću. 

Oto Bizomec 
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